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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPS 

ATA DA 75ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) 

 

 

Às 09 horas do dia 30 de janeiro de 2020, na sala de reunião da Santos Port Authority, 

situada na Av. Conselheiro Rodrigues Alves s/nº, em Santos - SP, reuniu-se a Comissão 

Local das Autoridades nos Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 

7.861, de 6 de dezembro de 2012, realizando sua septuagésima quinta reunião 

(extraordinária). Compareceram os seguintes representantes: Marcelo Ribeiro de 

Souza, Coordenador-Substituto, representante da Autoridade Portuária; Cleiton Alves 

dos S. J. Simões, representante da Receita Federal; Rejane Matias Rodrigues Caldas, 

representante do MAPA; Érica Cristina Santos Carvalho, representante da ANVISA; 

Daniel Alves dos Santos, representante da ANTAQ; Luciana Fuschini Nave, 

representante da Polícia Federal; e o CF Carlos Augusto do C. Junior, representante da 

Autoridade Marítima. Como convidados permanentes compareceram o Capitão Freire, 

pelo Corpo de Bombeiros; Martha Luzia Mendonça Vergine, pela Polícia Civil; Maurício 

Gaspar e Ernesto da Costa, representantes da Santos Port Authority. Como convidados, 

compareceram o CMG Marcelo de Oliveira Sá, Jennyfer Tsai, Diretora de Infraestrutura 

da SPA, José Roque, pelo SINDAMAR; Carlos Russo e Daniele Ridiguieri, pela ANVISA; 

os técnicos da SPA, Valter Barros Barbosa, Daniel de Moraes, Marcela Cristina Ribeiro, 

Jean Carlos Silva, Eduardo Turcato, Thiago Silva, Barbara Maria Castro Lima e 

Jacqueline Wendpap, Chefe de Gabinete da SPA. A reunião foi secretariada pelo 

Gerente de Secretaria de Governança Corporativa, Sr. Jorge Leite dos Santos. Atendido 

o quórum legal, o Coordenador-Substituto da Comissão, Sr. Marcelo Ribeiro, passou ao 

item I – ASSUNTOS GERAIS: O assunto apreciado recebeu a seguinte manifestação: 

II.01 – Discussão sobre a situação do Coronavírus no Porto de Santos. O Coordenador-

Substituto da Comissão, Marcelo Ribeiro de Souza, abriu os trabalhos, comunicando 

que a presente reunião extraordinária, foi convocada, tendo em vista a grande 

repercussão da situação do Coronavírus no mundo, e como se preparar caso o vírus 

chegue no Porto de Santos. Enfatizou ainda, entender ser esta Comissão o fórum ideal 

para debater sobre o tema, tendo em vista os seus membros serem autoridades 
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envolvidas diretamente nos trabalhos do Porto. Na sequência, passou a palavra à 

Diretora de Infraestrutura da SPA, Jennyfer Tsai, que junto com sua equipe apresentou 

o fluxograma do Plano de Contingência da SPA, demonstrando como serão as ações 

preventivas para lidar com o Coronavírus, nas atividades no Porto de Santos, 

enfatizando ser muito importante que as autoridades presentes contribuam com 

sugestões visando melhorar o plano. Ficou definido que a SPA alinhará em conjunto 

com os órgãos anuentes envolvidos na operação, inclusão de algumas ações no plano 

de contingências da Companhia. Foi informado ainda que está sendo preparado um 

folder, nos idiomas português, inglês e mandarim, para distribuir à comunidade 

Portuária. Após debates sobre o tema, foi verificado que o assunto é dinâmico e novas 

informações chegam diariamente, assim, a Comissão decidiu criar um grupo no 

WhatsApp, a fim de que sejam trocadas informações a qualquer tempo, com as 

seguintes autoridades: SPA, Autoridade Marítima, Polícia Federal, Cesportos, Receita 

Federal, ANVISA, MAPA e Corpo de Bombeiros. O material apresentado será enviado 

aos membros da Comissão, bem como ficará anexo à ata. Em seguida, a representante 

da Anvisa, Erica Cristina Santos Carvalho, junto com sua equipe, prestou algumas 

informações sobre o tema, enfatizando que caso ocorra algum caso suspeito de 

Coronavírus na Livre Prática, a Anvisa comunica imediatamente à SPA para que ocorra 

definição de berço e isolamento da área, e em seguida é acionado o Plano de 

Contingências da Agência Nacional de Vigilância Sanitária. Salientou, que a Anvisa está 

atenta, realizando monitoramentos em áreas de riscos, sendo que para o assunto foi 

emitida a Nota Técnica nº 6/2020/SEI/GIMTV/GGPAF/DIRES/ANVISA, de 29/01/2020, 

que dispõe sobre as medidas sanitárias a serem adotadas em pontos de entrada, frente 

aos casos do novo Coronavírus, a fim de agilizar os procedimentos para o imediato 

atendimento às ocorrências. Após discussão sobre o tema, foi sugerido a possibilidade 

da Anvisa criar um canal de comunicação 24 hs para centralizar as informações a fim 

de que as providências a serem tomadas sejam imediatas. A representante da Anvisa 

informou que irá incluir um número de telefone no seu Plano de contingência, para 

atendimento 24 horas. Foi solicitado pelos membros o envio da referida Nota Técnica, 

bem como a mesma seja anexada à Ata. Novamente com a palavra, o coordenador-

Substituto, Marcelo Ribeiro, registrou que os próximos passos será a atualização dos 



 
   

3 
 

protocolos, bem como atualização dos planos de contingência, a fim de que seja 

possível trabalhar de forma coordenada, sugerindo que a Anvisa avalie a possibilidade 

de realizar um simulado sobre o tema. Finalizou, enfatizando, que caso ocorra 

necessidade, serão realizadas outras reuniões extraordinárias desta Comissão, tendo 

em vista a importância do tema. Na sequência o Coordenador passou ao item                       

II – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Coordenador-Substituto agradeceu 

a presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata. 

  

 

  

Marcelo Ribeiro de Souza 
Coordenador-Substituto 
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Cleiton Alves dos S. J. Simões 
Representante da Receita Federal 

Rejane Matias Rodrigues Caldas 
Representante do MAPA 
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Representante da ANVISA 
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Luciana Fuschini Nave 
Representante da Polícia Federal 

CF Carlos Augusto do C. Couto 
Representante da Marinha 

 
 


